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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP.
Megjelenik lie ten kint kétszer: csütörtökön és vasán mp reggel.

Előfizetés .. «_ .. 12 korona, 
fél évre _ _ . 
negyed évre _ _ 3

Egyes szám ára 12 filler.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES KDE 
könyvkereskedő, a. kinél a lap kiadóhivatala van. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyilttór sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mlUimétor-ársznbás szerint a 

Leopold Gyűld

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút fi. sz.

Meg kell változtatni a helyzetet.
Nagyenyed város képviselete április hó 

29-én betöltötte a városi ügyészi állást dr. 
Müller Zoltán halai, közbecsüléshen álló 
ügyvéddel. Lapunk a legteljesebb tárgyilagos­
sággal közölte e tényt, ellenben az „Alsófehér“ 
táji ékzik a dühtől és ráugatódzik az epe- 
ömléstől. A „párthüség és tisztesség szem­
pontjából“ Ítélni akar elevenek és függet­
lenek felett olyan merész elvetemedéssel, 
amely frivolhang csakugyan híven jellemzi 
azt a publikumot, mely magát kiszámított 
ravaszsággal a függetlenségi párt vezető­
ségéül feltolta és esküszerü fogadalommal 
terrorizálva hetykén vezérkedui akar a 
vármegye és városunk egyetértésének vég­
telen kárára.

Ez a pártvezetőség, melyet méltán kezd 
megutálni minden tisztességesen gondolkozó 
ember, ismét elkezdte nyomorúságos eljárá­
sát a tisztességes és független hazafiak meg­
támadásában, mert hát. most nem sikerült 
számítása. Valóban itt az idő, hogy a füg­
getlenségi párt nemesen érző, hazafiasai) 
gondolkozó független tagjai szabadítsák fel 
magukat ez alól a zsarnokság alól, mert ha 
még sokáig tűrik ezt a nemzeti szép jel­
szavakkal hadonázó, önző, haszonleső s e 
végből minden állást magához kaparintani 
törekvő bandát, bizony a fenséges ideálok, 
a melyek valósítására — pártkülöubség nél­
kül — minden független jó magyar hazafi 
szívesen munkálkodik, csak üres szavak, 
hiábavaló beszédek maradnak. Hiszen ez a 
nagyon is jól ismert existencziákból össze­
verődött vezetőség álnok hitegetéseivel és a 
konezot féltő terrorizmusával képes volna 
kiölni polgárainkból a szabad, az őszinte, a 
független meggyőződést és annak bátor szín­
vallását, ha még tovább hagyják grasszálui.

Tessék csak egy gombostűvel kissé meg­
szűrni ezeket a nagyképü, felfuvalkodott 
hólyagokat, hamar kifut belőlük a gőg, az 
impertineutia s ami megmarad, az a hólyag 
talán jó lesz bekötni holmi ugorkás üvege­
ket. Egyéb szolgálatra aligha valók.

Álljanak talpra független polgáraink. Sora­
kozzanak az igazi, a hamisítatlan független­
ségi zászló alatt. Jelöljenek igazi független, 
jellemes hazafit a közeledő országgyűlésre, 
szívesen fogja őket pártolni minden pártbeli 
és azonkívül álló független érzelmű ember,

De ott, a hol nincs szükség csak politikai 
szempontból választani, hanem elsősorban a 
hivatottságot, a képzettséget, a hazafias szel­
lemet s azt a ritka tehetséget kell tekinteni, 
mely őszinte szives modorával, előzékeny 
szolgálatkószségével a jó egyetértést, 
ezt az oly nagy kincset, elősegíteni és fenn­
tartani tudja —- ott bizony nagyon is helyes, 
nagyon is okos és tisztességes dolog volt úgy 
eljárni, a mint eljártak Nagyenyed város füg­

getlen polgárai dr. Müller Zoltánnak, ennek 
az igazán független fiatal embernek a meg­
választásánál.

A közhangulat is ezt a választást igazolja 
és előre is ezt helyeselte az „Alsófehér“ 
pártvezet őségének minden berzenkedése és 
felfortyauása daczára.

Válasz Fogarasi úrnak.
Azon magaslatról, melyen Ön uram ma­

gát képzeli, szálljon alább egy kissé s ne 
ringassa magát azon tévhitben, mintha Ön 
különb ember volna e város bármely sze­
rény polgáránál.

Én nyilatkoztam az Ön — talán kissé 
Ízléstelen — támadására; ha Ön ezt. részem­
ről támadásnak minősíti — ám legyen, de 
egyet jegyezzen meg jól magának, az nem 
volt „vakmerő“ támadás." Ön semmi te­
kintetben felettem nem áll, következőleg 
ha én Önt támadtam volna is, eh ez még 
semmi vakmerőségre szükség nem volt.

Én nyíltan tettem meg megjegyzésemet 
az ön hátmögötti kirohanására.

A mi azon megjegyzését illeti, hogy becsü­
letét a bíróságnál akarja reparálni— helyes, 
semmi kifogásom ellene; megnyugtathatom 
— s tegye addig tapaszként vérző szivére 
azon kijelentésemet, hogy a tárgyaláson 
én is ott leszek. A bíróság az igazságot nem 
szokta pártszempontok szerint elbírálni,

Nagyenyed, 1908, május 2.
Dr. Mtfller Jenő.

Levelezés.
A „Közérdek“ Tek. Szerkesztőségének.
Szíveskedjék alábbi nyilatkozatomat, a 

melyet az „Alsófehér“-nek is megküldöttem, 
b. lapja legközelebbi számában közzétenni.

Tisztelettel:
Hada György, házfőnök.

Tekintetes Fogarasi Albert úrnak
Nagyenyeden.

Mélyen tisztelt Pártelnök úr!
Az „Alsófehér“ 34. számában megjelent 

„Tiszti ügyész választás Nagyenyeden“ czimü 
referáda, mely a pártvezetőség suggestiv 
nyilatkozata, expressis támadást intéz a 
tiszti ügyész választásban résztvett egy-né­
hány függetlenségi párti szavazó ellen és 
ezeket kitartásban gyönge, párthüségben meg­
bízhatatlan elemeknek minősíti!?

A referáda egy másik pontjában bár 
in hypothesi azt állítja, hogy a gyönge füg­
getlenségi párthivek közül egyesek „lehettek 
olyanok, kik kilátásban levő anyagi haszonért 
melléjbk szegődtek. De ne reméljék, hogy a párt 
tevékenységének, súlyának ártottak,“

Az első pont elveimet sérti, a másik pont 
a tiszta jellemet vonja kétségbe.

Magamra nézve ominózus gyanúsításnak 
minősként a referáda mindkét pontját, mert 
azok közzé tartozom, ki a szóban lévő vá­
lasztásban szavazatommal nem támogattam a 
párt hivatalos jelöltjét. Nem elvgyöngeség- 
ből tettem ezt, egyedüli indító oka eljárá­
somnak az volt, mert cselekvési szabadságo­
mat nem politikai jellegű választásnál nem 
tudtam és nem akartam alárendelni olyan 
nyilatkozat aláírásának, mely a puritán füg­
getlenségi elvekkel homlokegyenest ellen­
kezik. Még a politikai jellegű akczióknál is 
perhorreskaloni a párt részéről ad hoc 
elkövetett methodust.

Ez subjektiv meggyőződésem. Ezt követve 
adtam le szavazatomat nemcsak pártérdek, 
hanem haszonlesés! vágy nélkül is.

Nem érdemli meg a becsületes nevet az, 
ki anyagi szempontokra való tekintetből 
érvényesíti jogosultságát. A mennyiben a re­
feráda másik pontja evvel gyanúsít meg, 
iu corpore kénytelen vagyok ebből levonni 
a konzekvenciát, amelyről tisztelettel érte­
sítem a in. t. Pártelnök urat s egyben tisz­
telettel hozom b. tudomására, hogy függet­
lenségi elveim korrekt fenntartásával a Függet­
lenségi pártkörből kiléptem.

Nagyrabecsülésem kifejezése mellett va­
gyok Tekintetességed nek

tisztelő hive:
Buda György.

Valamit
a véleményszabadságról.

Nem tud leszokni az „Alsófehér* arról, 
hogy a nagydobot ne verje mindig maga 
mellett. Még most is mindig terrorismusról 
és pressiókról beszél. Hát ugyan bizony, 
akad-e valaki, a ki ezt elhiszi neki ? Vagy 
úgy? Tehát nem az enyedi közönségnek szól, 
mert itt már felvannak fedezve, hanem a 
vidéki publikumnak kell kiabálni, ott még 
nem ismerik eléggé őket, ott még lehet bo- 
louditaui! Az már más ! Mert itt bizony kevés 
ember ül már fel nekik.

Elég szemérmetlenek terrorismus és pressió- 
val másokat vádolni, holott ők ölnek vele 
oly módon, hogy visszatetsző minden jobb ér­
zésű embernek; úgy tesznek mint a tolvaj, 
a ki hogy fel ne ismerjék, végig ordítja az 
utczát: „tolvaj, fogjátok meg]“ Mivel az ég 
szerelmére tudnánk mi pressionálui vagy 
terrorizálni ?

Talán hivatkozhatunk a főispánra, alispánra, 
vagy főfegyzőre ? megfélemlíthetjük talán a 
hivatalnokokat a főispán kegyének elveszté­
sével ? utalhatunk talán arra, hogy csinálunk 
majd neked is olyan tánezot mint a volt alis­
pánnak ? Ki az ördög ülne fel nekünk, ha 
.a irdetnők, hogy feloldjuk az adott szó alól?



Melyek teliiít azok az eszközök, a mikkel 
hatni tudnánk?

Hisz annyira viszik a pressiót, hogy ha 
egy másik párt összejöveteléről vagy 
vacsorájáról van szó, onnan erőszakkal tart­
ják vissza az embereket, kirendeltségek mű­
ködnek titczáu ős a bejárók előtt és meg­
fosztják az egyéneket szabadságuktól és aka­
ratuktól, mert nem engedik szándékukat 
keresztül vinni és mindezt csak azért teszik, 
mert féltik a publikumot attól, hogy az egy- 
szei az ók működésűkről is bírálatot találna 
hallani. így tehát még a puszta szótól is 
elzárják híveiket, és még is mi pressiouá- 
luuk és terrorizálunk?

Nem-e fényes bizonyítéka terrorizmusuk­
nak az a jelenség, hogy egyesek mint az 
utolsó választásnál is, gyűlöletük és üldöz­
tetésüktől való félelemből látszat szerint 
ugyan velük szavaznak, és a hivatalos czé- 
dulát használják, de kijavítva meggyőződé­
sük szerint. Nem-e világosan bizonyítja ez 
azt a pressiot, a mit gyakorolnak és azt a 
kényszert, a mely alatt a szavazó áll, kit 
belekényszeriteuek oly helyzetbe, mely szé­
gyenletes és férfihoz nem méltó.

Bírálják Müller Zoltánt azért, mert tisz­
teleg tisztességtudóau azoknál, a kik ismerik, 
és tudtukra adja szándékát, hogy megpályázza 
a tiszti ügyészi állást és ebben kéri támo­
gatásukat a mennyiben más véleményen nem 
volnának; igen, ez szerintük helytelen eljá­
rás. De mit szóljunk az ők eljárásukról: 
nyakára menni annak, a ki eligérkezett, fel­
oldani azt az adott szó kötelezettsége alól, 
esküszevü fogadalmat tőle kicsikarni; ha 
nem sikerül az. egyiknek, neki megy a má­
sik, ha a másik sem, hát reá mennek hár­
man, öten, uyolczau, tizen, annyian a mig 
sikerül szószegésre reá venni.

És ezek beszelnek „szeméremről 1“
Lapjukban azután neki rontanak azoknak, 

akik nyíltan hirdettek, hogy olyan kérdése­
ket, mint minő a városi tiszti ügyész kér­
dése is, nem ismerik el pártkérdésnek és a 
párthatározattól függetlenül óhajtják szava­
zatukat gyakorolni; igen, nekik rontanak 
és vádolják tisztességtelenséggel, hütelenség- 
gel, megvesztegethetőséggel és mindenfele 
„szenny, genny, bűzzel“. Miért? csak azért, 
hogy kimarják a pártból; mert addig, mig 
ezek az önállóan gondolkodó emberek még 
benn vannak a pártban, addig joguk vau a 
kérdésekhez hozzá szólaui és ez nekik — 
a vezetőknek — kellemetlen, felnek, hogy 
a sokszor hazafias frázisok alá rejtett titkos 
érdekpolitikájukat felfedezhetnék és erről 
a most még fogva tartott polgárságot fel vi­
lágosi thatnák. Ez az ok és azért kell azok­
nak onnan távozniok. Ez tarthat még egy 
ideig, de soká nem, mert már is hallatszik 
mindenfelől, hogy: „hát ez az a mi sza­
badságunk, hát még ilyen kérdésben sincs 
már nekünk többé szabad akaratunk“ ? Csak 
előre ezen az utón, a zsarnokság maga ma­
gának a legnagyobb ellensége 1 —a.

2. oldal

Karczolatok.
„Maul halten und weiter dienen" — ezt a 

kitűnő német regulát szeretné alkalmazni az 
„Alsófehér“-féle pártvezetőség a magyar 
független polgárokra. Meg is mondja nyíltan, 
kijelentvén, hogy „Asztalosra szavazni, mivel 
jelölése párthatározatból történt, a párt- 
hüség és tisztesség szempontjából 
párttagoknak kötelessége volt“. Értsd: 
„kutya kötelessége“, de ezt aztán a független 
polgárok, a kik mégis csak többet érnek

Közérdek

sok tekintetben Fogarasiuál, a Farnosoknál 
stb. még sem tartották „kutya kötelesség­
nek“, hanem a kurucz vezér Bercsényivel 
tartva kimondták: „Eb ura fakó".

*

„A megválasztott t. ügyész végig házalta 
a képv, testületi tagok többségét“, zengi az 
„A—r“. Hát először is: ha megkeresem 
azon jó barátokat, jó ismerősöket, a kik 
előzetesen már kijelentették független el­
határozásukból, hogy engem támogatnak, ha 
fellépek valami állásra, az nem „házalás", 
hanem tisztességes viszonzása a jóindulatnak ; 
de az már, a mit Székely Ödön és társai 
miveitek, gondolom részben terrorizmus, 
részben félrevezetés volt, a mit egy és más 
urak bizonyos polgártársaink ellenében még 
a választási teremben is alkalmazni kegye­
sek voltak.

Legyen csak nyugodt az „Alsófehér“, éppen 
dr. Müller Zoltán lesz az az ember, a ki 
igazán függetlenül és pártatlanul fog mun­
kálni a város javára. Éppen azért nem kell 
„az ö szavazattal Kisebbségben maradt jelölt“ 
a városnak, mert ott is politikai pártérdeket 
akart érvényesíteni személye javára, a hol 
dr. Müller Zoltán, már kedves emlékű édes 
atyjának, e város igazán hü polgárának nemes 
példája nyomán is, nem ismer más egyebet, 
csak a város közérdekét s e város polgár­
ságának közjavát. És mert ő híven meg- 
tartja hivatali esküjét, nem volt szükség az 
„Alsófehér“ felhányforgatásaképpen „a pár­
tatlanságot“ is külön hangsúlyoznia. Mennyit 
kiabálja az „Alsófehér“ a „függetlenséget“ 
ős miben áll tulajdonképen az „A—r“ léte­
zése : a függőségben. Nó hát csak lassan a 
testtel I

*

„A bátya dicséri az öcsköst“ — ez nagy 
hiba az „A—r“ szerint. Bár mennél többünk­
nek lenne ilyen öcs kösse, de szívesen 
dicsérnék, mennyire büszkék lennénk! Az 
igazság még a bátya szájából és tollából 
is igazság marad, mert közérzületet fejez ki.

A bátya vacsorára hívta meg barátait. 
Ez. is nagy hiba az „A—r“ szerint. Nagy a 
gyanúnk, hogy az is hiba lett volna, ha az 
öcs hívja meg a bátyját és barátait. Az 
„A — r“ ezt a kifakadását csak paraxismusá- 
nak szerény tünetéül jegyeztük meg.

*

Igen kedves és szellemes a barátságos 
torozás leírása is, mely a függetlenségi kör­
ben az ügyészi választás hatása alatt termé­
szetesen „leglelkesebb és vidám hangulatban 
ért véget“. Kétségtelenül az az elragadó 
szónoki mtt „keltette“ ezt a „különös nagy 
hatást“, mely drámai erővel meglecz- 
k őztette a h ü t e 1 e n párttagokat, 
llm! pái'thüség, párthüség! Vájjon erről 
szólani, erről leczkáztetui a párthüségbeu 
különös példányképül talán nem egészen 
híven szolgáló uraknak volna joga?! Párt­
hüség, barátság! Rég volt az! És még ezek 
beszélnek róla! Párthüség, barátság! S még 
kiírják róluk, hogy eféléket emlegetnek, 
sőt követelnek 1 Nevetséges volna, ha szo­
morú nem lenne.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg,
— Május. A bájos kikelet, a virágok 

hónapja, mely örömre, dalra szokta hangolni 
az embereket ismét felvirradt reánk; s ám-

36 szám,

bár — sajnos — országszerte sokat vesztett 
már poétikus hangulatából és jelentőségéből: 
nálunk mégis megmaradt a zöld lombokkal 
ékeskedő, kedves, dalos ifjúság hónapjának. 
Virágokkal és dalokkal érkező május Isten 
hozott!

— Iskolalátogatás. Dr. Kuucz Elek, a 
kolozsvári tankerület főigazgatója, mint mi­
niszteri biztos kőt napon keresztül látogatta 
kollégiumunk főgimnáziumát. Látogatása vé­
gén elismerését fejezte ki a tapasztaltak 
felett.

— A hegyaljai r. k. esperesi kerü­
let papsága f. hó 4 én (hétfőn) Imels F. 
Jákó kauonok-főesperes eluöklósével Nagy- 
enyedeu tartja tavaszi korouagyülését. A 
tanácskozást d. e. 10 órakor istenitisztelet 
előzi meg, mely alatt Zoinora Dániel gyula- 
fehérvári plébános, apát-kanonok ünnepi 
beszédet fog tartani.

— Halálozás. Barabás K á r o 1 y n é 
szül. Ludvig Luiza élete 60-ik, boldog há­
zassága 41-ik évében, folyó évi április hó 
30-án estéli 71/a órakor hosszas szenvedés 
után csendesen elhunyt Nagyenyeden. Hült 
porai folyó hó 3 án délután 3 órakor, a ha­
lottas háznál végzendő gyászszertartás után 
fognak az euyedi reformátusok sirkertjében 
ötök nyugalomra helyeztetni. Az elhunytat 
férje, leánya és kiterjedt rokonsága gyászolja.

— A tenyészállat-kiállitás hétfőn, má­
jus 4-én tartatik meg városunkban, a vásár­
téren, melyet a Gazdasági Egyesület 
rendez.

— Juhvásár. A májusi juhvásár tegnap 
kezdődött és tart 7-ig. A felhajtás nagy. A 
vegyes állatvásár pedig kedden kezdődik és 
tart a fenti napig. 8-án pénteken lesz a ki­
rakóvásár.

— Fürdő megnyitás. A matosujvári férti 
és női sósvizü gőz- és kádfürdő folyó évi 
május hó 1-óu pénteken megnyílt és a für- 
dőző közönség rendelkezésére bocsáttatott.

— Megrendítő baleset áldozata lett 
egy fiatal urinő Tordáu. Hajdú Ödön tordai 
városi állatorvos — aki alig pár éve nős — 
pár nap előtt hivatalos útra készült s fele­
sége személyesen csomagolt neki utravalót. 
Valami hideg ételt akart még becsomagolni 
a férjének s emiatt a pinczébe indult, 
mely a konyha alatt vau. A nagyon meredek 
lépcsőn azonban siettében oly szerencsétle­
nül lépett félre, hogy lezuhant s esés köz­
ben fejével egy kőnek vágódott. Nyomban 
segítségére siettek s az előhívott orvos kon­
statálta, hogy az eszméletlenül fekvő fiatal 
asszony menthetetlen, miután több helyen 
súlyos koponyatörést szenvedett. Pár perez 
múlva magához tért a szerencsétlenül járt s 
miután elbúcsúzott hozzátartozóitól, magá­
hoz kérte a nyolez hónapos csecsemő gyer­
mekét s azt megcsókolva, pár pillanatnyi 
vívódás után meghalt. A szerencsétlenség 
híre általános részvétet- keltett a városban.

— Kiss Bzerencaóje nagy ! Miért leg- 
népszevüeb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen sorsjegyet a Kiss bankházban, ak­
kor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy 
előnyeket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett, ki készpénzben t. vevőinek, 
hogy ma hazánk leguépszerüebb osztálysors­
jegy főelárusitó helye. Húzás már május 
21-én ! Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy te­
gyenek szerencsekisőrletet és vegyenek a 
teljesen megbízható és előzékeny Kiss Ká­
roly és társa bankházában, IV. Kossuth 
Lajos-utcza 13. sorsjegyet, mert Kiss sze­
rencse nagy !

— Házadó. Közhírré tétetik, hogy az 
1908. évre érvényesített házadó kivetési 
lajstrom a városi adóhivatalnál 8 napi köz-
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szemlére kitételen, miután pedig ez évi 
kivetés az 1907. évitől sokban eltér, 
különös figyelmeztetéssel felhivatik az adózó 
közönség, hogy azok, kik ezzel az adó­
nemmel már az előző évben is meg vol­
tak róva, folyó hó 3-dikától, azok pedig, 
kik először rovattak meg ezzel az adó­
val, az adónak az adókönyvecskébe történt 
bejegyzése napjától számított 15 nap alatt 
a luvetes ellen a városi adóhivatalnál be­
nyújtandó bélyegmentes felszólalással él­
hetnek.

— Ha czipő, legyen fekete és ha
czipőkrém, akkor legyen Noxin a kulcscsal. 
Az egész földkerekségén ismerik a Noxin 
czipőkréinet, amely a bórnék maradandó, tü- 
körfenyes, éjfekete szint ad s emellett tar­
tóssá teszi. Magyar ember találmánya a 
Noxin, Hochsinger Testvérek gyártják Buda­
pesten. Rózsa-utcza 85. Kapható minden 
jobb üzletben.

— Az élet kellemességeihez rende­
sen nem számítják a gyógyszereket, a 
„ácott-fele Einulsió“-t ázonbau mégis csak 
oda kellene besorozni, ha tekintetbe vesszük, 
hogy mennyi bánatot és könnyet tüntet el 
a gyermekszobából. A „Scott-féle Emulsió“ 
nemcsak gyógyít miindeut, aminek gyógyí­
tására a csukamájolaj képes, hanem még 
többet és emellett a vizszatetsző Íztől és 
szagtól teljesen mentes, mely a gyermekek 
nek oly gyakran kellemetlen pereseket és 
zavarokat okoz. A „Scott-féle Emulsió“ kup­
it tó a gyógyszertárakban.

Nyilt-tér.*

mindazon támadásokra, melyek az Impregnált és 
szelekczionáit (válogatott) takarmány répamagra 

(csillag védjegygyei) vonatkoznak.
Mindezideig hallgattunk azokról a rendszeresen 

folytatott támadások és gyanusitásokról, melyek 
szóban és Írásban érintették a nagytekintélyű Mauth- 
ner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedő ezéget 
Budapesten.

De miután a »Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zete. lapjának legutolsó számaiban a »Jaensch« 
nevet is említi, ezennel a következőket jelentjük 
ki a nyilvánosság előtt:

1. Minden egyes bál csillagjegyü védjegygyei és 
eredeti ólomzárral ellátott répamag, melyet a Maut­
ner Ödön ezégnek szállítottunk, tényleg impreg­
nálva Is lett. — NEM IGAZ tehát, ha Rázsó ta­
nár ur vagy a »Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, 
lapjának szerkesztősége ennek ellenkezőjét állítják.

2. Minden egyes báí takarmány répamag, melyet a 
mi ólomzárunkkal a Mauthner Ödön ezégnek szál­
lítunk, teljesen kifejlett, nehéz, eredeti jelleggel 
bíró anyarépákból származik, melyet tápérték tar­
talmára nézve laboratóriumunkban egyenkint meg­
vizsgálunk. — NEM IGAZ tehát, ha Rázsó tanár 
ur vagy a »Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének, 
vezetősége ennek az ellenkezőjét állítják.

3- Sohasem kértük a »Német Gazdasági Egye­
sület.-et, hogy tenyésztésünket a magtenyésztési 
törzskönyvbe beiktassa. NEM IGAZ tehát, ha ezt 
bármily oldalról is állítják. — AZ AZ ÁLLÍTÁS 
SEM IGAZ, hogy répamag tenyésztésünk bevezetésére 
vonatkozó kérelmünket a »Német Gazdasági Egye­
sület. bíráló bizottsága visszautasította volna, mert 
eziránt sohasem folyamodtunk.

4- IGAZ AZONSÁN az, hogy minden nagyobb, 
szolid tenyésztő német ezég az anyanövény kivá­
lasztása által igyekezik termékeit megjavítani, — 
hogy velünk együtt létezik sok magtenyésztő, ki a 
laboratóriumban való egyenkénti vizsgálattal a 
takarmányrépa minőségét javítja, ami nem tévesz­
tendő össze azzal a szokásos szemmérték után való 
válogatással, melyet minden gazda egyedül is eszkö­
zölhet. Ezen eljárás természetesen össze sem ha­
sonlítható és elenyésző értékkel bir a vegyi vizs­
gálat alapján kiválasztott anyarépákkal szemben.

5- Igét végül, hogy nincs oly szolid német ta­
karmányrépa magtermelő, kiszelektionált (válogatott) 
anyarépáról származó eredeti megvált olcsóbb áron 
bocsájtaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség elllcggé intelli­
gens, hogy a mi nyilatkozatunkbó lenvonja azt a 
következtetést, hogy mely indító okokra vezetendő 
vissza az a hajsza, melyet ami szelektionált (vá- 
logat(.u) anyarépákról tenyésztett impregnált takar- 
mányrépamagunk ellen indítottak, s e hajszának 
fővonásaiban ne lásson mást mint gyűlöletet és 
irigységből fakadó gyanúsításokat.

Ha nálunk terjesztenek ehhez hasonló IrlflV 
valótlan állításokat, az illetők ellen megindítják a 
bünfenyitő eljárást.

Aschcrsleben, 1908. április hó.

OuBtav Jaensch & Co
^ magtermelési részvénytársaság.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkeszléség.

A lesoVányodást
meggátolja, a testei, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT féle Emulsió. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő 
táplálék gyermekek részére, és az Öu gyer­
mekét is megerősíti, mint ahogy sok ezer 
gyermek fejlődését elősegítette. A gyermekek­
nek életkedvet kölcsönöz. Ha bet.ege>kedik 
a gyermek, úgy azonnal adassék neki

SGOTT-fele 
EMULtSIÓ

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeállí­
tott SCOTT-féle Emu’sió van, 
mindig egyenlő, a tudományos 
világ előtt elismert adagokban.

,AáL™ Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
a SCOTT-féle

halászi Kapható minden gyógyszertárban.
— kérjük figye-
lembe venni. 8®®$$®®»®®®®®®®®$®$®8«®»

— Öngyilkos cselédleány. Habrik 
Vera csesztvei illetőségű marosujvári cseléd 
megmórgezte magát és öt napi iszonyú szen­
vedés után meghalt.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII., Fuherczeg Saudor-utcza 30 szám 
alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsé­
kelt álban elegánsan bútorozott szobákat 
lehet olt bérelni s esetleg teljes ellátás is 
kapható Csoportos jelentkezőknek megfelelő 
kedvezmény. Szigorúan családi otthon, i_

Kelelős szerkesztő:
Or. MÜLLER JENŐ.

/A.

Árverési hirdetmény.
Franki A. líerrn. és Fiai budapesti 

bej. ezégnek, Gombár János zalatnai 
lakos, kereskedő elleni ügyében hitelező 
ezég 17.171 kor. 75 fillér tőkekövetelés, 
ennek folyó kamatai és egyéb járulékai 
kielégítésére az adós által a követelése 
biztosítására kézi zálogul letétbe helye­
zett 198 darab 60 korona névértékű 
teljesen befizetett „'Zalatnai takarékpénz­
tár részvénytársaság“ részvénye, annak 
1907. és következő évekre szóló oszta­
lékszelvényeivel együtt nyilvánosan dr. 
Weinmann Fülöp budapesti kir köz­
jegyző közbenjötte mellett hivatalos iro­
dájában (Budapest, VI., Andrássy-ut 9 ) 
sz. folyó 1908. évi május hó I5-ik 
napjának délutáni 4 óráján készpénz 
mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatnak.

Két darab egész finom kivitelű mahagóni

Íróasztal eladó
Meskó György müasztalosnál.

Úgyszintén készítek hálószoba, 
ebédlő, szalon és úriszoba be­
rendezéseket, legújabb stílben és ter­
vek szerint, mindenféle fanemrkből ; 
továbbá épület és minden más egyéb 
asztalos munkákat.

A nagyérdemű közönség becses bi­
zalmát és pártfogását kérve, maradiam

kiváló tisztelettel

861-2 Meskó György
müasitalos.

Meghívó
a Marosujvári Takarékpénztár Részvénytár­
saság május hó 17-én d. u. 3 órakor az inté­
zet helyiségében tartandó rendkívüli

KÖZti Y ÜLÉSÉRE.
Tárgysorozat;

1. Az. igazgatóság indítványa az alaptőke 
felemelése és uj részvényéit kibocsátása 
iránt.

2. A múlt közgyűlésen alkotott alapsza­
bályok hatályon kívül helyezése, a régi alap­
szabályok módosítása.

3. Oly indítványok tárgyalása, melyek a 
közgyűlés előtt 3 nappal bejelentve és az 
igazgatóság állal tárgyalva lettek.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
lemondott tagjaihelyeiuek betöltése.

A közgyűlésen szavazati jogukat az alap­
szabályok 47 ik szakasza alapján csak azok 
gyakorolhatják, kik a Marosujvári, vagy 
Nagyenvedi Takarékpénztárnál, vagy az Alsó- 
fehórmegyei Gazdasági Banknál május hó 
16 án d. u 3 óráig elhelyezték részvényeiket, 
szelvénnyel együtt vagy a nélkül.

Marosujár, 1908. május lió 1-éu tartott 
ülésből.

87 l-l Az ipazgatóság.

GYÓGYFŰBB0
kiválóan jó eredmí-nynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainál, máj- 
és lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pan­
gásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 
fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javas­
lat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel­
található kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hi­
degfürdők, vizgyógyintézeti kezelés, masszázs, svéd­
torna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­
ményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszentgyörgv, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az első- és utóidény- 
(május 15-től junius 15-ig és aug. 20-tól szép. 15-ig) 
a gyógy- CS zenedijuakfele fizetendő, lakásólt 50%-al 
és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus, ég- 
vényes vasas vizek között első helyet foglal el, 
mint gyógyeszköz, háznál is használható és üdítő, 
kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy 
kedvességnek örvend. Itthon és a külföldön éven­
ként egy millió palaczknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 
városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az 
igazgatóság. 83 i 6

étvágyat
kap. ha a

KAISER FÉLE

Fodormenta-Kamareiiát
használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva. 
Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál, 
étvágytalanság, gyomorfájás stb. esetén. 

Frissítő és élesztő hatású.

Doboza 20 és 40 fillér.

ScöíbszI Karói? ööomsziel.
223 9-10
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Marer es Weiszberger
fakereskedök Üzletem* -4

teljes feloszlatása miatt
az egesz

áruralstár 
berendeléssel együtt eladó
s az üzlethelyiség azonnal

kiadó.

NAGYENYED és TÖVIS.
• i
iii Ytin szerencsénk a helybeli és vidéki 

nagyérdemű közönség becses tudomására
buzin, h'oirv

N A G Y E N Y E D E N
özv. Garda Józsefué-félv t*• 1 k > a Szentkirály- 
utczában. közel a vasú* i állom •-hoz. vt:y uj

épületfa-kareskedést
nyitottunk

Raktáron tartunk a legnagyobb választék 
ban épületfa, deszka, iécz, stukatov-uádat és 
dupla átfedő frauczia fedélcserepet, melyből 
csak 15 drb szükségeltetik egy □ méterbe 

A nagyérdemű közönség b. pártfogását
kérjük kiváló tisztelettel

Mírer és Weiszberger
56 iä-24 fakereskedők.

{$) HI*

J 16^j Ut áv»<L u ucm vcaa ici x

Y kiadóhivatalunk.

Pestsu*,! LjlUlBvgna, I

Értekezhetni:
Berkovica Béla üzletében.

HIRDETÉSEKET Á

igjutányosabban vesz fel - 
kiadóhivatalunk.

Weinberger Miksa,
Főtér, Yárépiilet 8.

érdekében 
blr(l«aeen klierólag LEOPOLD OYCLA hlrdtUal IrtxlAJ» által

Bad.pe.L, BruáSáUkSrut «1. UUXieg»»
200 npltr

kfpvMtatot

GARVEN S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hat&razottan i

Garven s-szivattyut
Garvens - müvek, WI iE IX XX/S. 
Levelesén magyarul él aéoetül Arjegysék Ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, bérkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-félc

TYUKSZEEHALÁL
ára 70 fillér.

U

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 
Postán szállítja ulánvét mellett a 

vegyészeti és koz- 
.iiiuuinuu mctlkal laboratórium.
Ü V <3 R, B A R 0 S S - U T.

Csemege-konzervek BÉLHURUT

szere a BA 'A-réle fekete áfonya-
.....................scerészek-

itve sí Altit

RARTA-fclr erdei gyllmőlcibefőtlek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és ÍAzelék- 

koozervekel, nemes borovicskái,
— legkitűnőbb minőségben szállít —

előkelőbb ntseeresek közvetítésével le •

Felkai Konzervgyár, Berta József |
Felka (Ssnpeemegjre). — Kérjen Arjeffiéket I

^VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGVTáLlNSAO, IDEGESSÉG 
gydgylu&ára a leghatásosabb készítmény a KBIEGNEB*fél>|

TOKAJI CHINA-VASBOR.,
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg Ara 820 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban 
Postán küldi KORONA-GVÓGYSZEBTAB Budapest, Kálvlo-tér.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budaoest, IV., Központi Városház.
——eeá—tin— négyre*.

■
 I fényképészeti és festészeti műtermében

I BUDAPEST. VII., RÁRÓGÍl-Úl 30.

I készülnek csak elsőrendű művészies 
I kivitelben fényképnagyitásokT aquarell- 
■ és olajlestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Qvegfestményekkel. Porcellánba égetett lényképek sir- 
Rővekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet ósakis

BOGDÁNY S.
tóvárosi sorsjegyiroda r.-t. nál

Doboza
Postai szétküldés .Fehér GALAMB

I BUDAPEST, HUNeARIA-KÖBUT 93
Kapható minjüi gyégyterbanti droynébaft

Meglepő haladás!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabad almilag védett szer, mely mindenfajta fér* 
get » lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér­
éé levéltetút és egyéb kert- és véleményben kártékony Aliat- 
hAKBt és azok petéit »»ónnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer isnnyof és dar&ss ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Veiérkópvlaelők Magyarország* részére:

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanieh-u. 36. — Telefon 21 - 61._

lÉZPÁsBálál0» ^ »fejei
8 nap alatt btztirssva hat
== Tégelye K V20 ==.
0r. KOVÁCS gyógytára 

Budapest. Oyár-utcza 17.
„Tollett-tltbek“ Insyen.

használjon 1 
z o n n a 1

litere tv ás - M IGRÁ I IX - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet.
' "llér. -............................................................I doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógy.«;rertárban és drogériában kapható.

'W BERETVÁS TAMÁS '& KISPEST, Kft
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

n Fél
körül 26« es#

K-tól feljebb. kiszolgálás I 
■iUgilisjai «fytttt. Fürdők, | 
áz, étterem, villamos »asüti'l

Szállodás; Simon Fél 
I Budapest, VI.,Vácsl-körut 26.»*.
1100 szoba 2*20 I 

Fal 6a villanyvíl&giti
elegáns kávéház, étterem.--------- . „

1 megállóhely az őeszei pályaudvarok ésj 
halók feli«-

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANORáaSV-UT 39. 6«.

Dr. KOVÁCS I.
fcemopatlai rendelő-intézete

Idilli
Első és legnagyobb 

I motufcáf Mién védfl ||
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Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyon)edi kir. jbiróaág mint telekkönyvi halóság 

közhírré teszi, bogy dr Müller Jenő iigyv'-l által 
képviselt Kriaáu OMmpio kissolywosi lakos végrehajta- 
tónak, Kris.m Tódor kissolyuiosi b.kós végrelmjiást 
szenvedő elleni ügyében a kérelem következtébe» » 
végrehajtási árverés 2b kor. tőke, s jár. kUTégitese 
végett, az 1881. LX t.-c* 144 § alapján es a 140 
§. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék terüle­
tén és a nagyeiiyedi kir. jbitóság kerületében levő a kis- 
solymosi 4 sz tjkvben A + 18 r. sz. 11 hr. sz. kertre, 
12 hr. sz, faházra 461 kor.. 20 r. sz 179 hr. sz. szántó 
356 kor., 21 r. sz. 245 hr sz. rét 133 kor. és 22 r. 
sz. alatti közös legelőből járó 1 ,,, -od részre 41 kor., 
még pedig a 179 és 245 hr. sz. ingatlanokra nézve a 
0/12—13 alatt Csontos Márton és neje Tornán Mária 
javára bekebelezel! haszonélvezetijog fentarlásával ösz- 
szeson 991 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

A fentit megjelölt ingatlanok az 1908. évi május 
hó 7-ik napján d. e 9 órakor Kissolymos község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti beesárónak 10%-at kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvények! kk 42. §-a 
szerinti óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elő­
lege» elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1908. évi február hó 19-én.

Weiner,
90 1—1 kir. alhiró.

r aktár!
Van szerencsém a tisztelt közönség 

szives tudomására kozni, hogy Nagy- 
enyeden a Székely Dániel-féle telken, 
(Tövis-utczai vashid mellett) deszka, 
lécz és épületfa raktárt nyitottam.

Tisztelettel
66 8-10 Benyovits Mór.

Ház és telek
eladási hirdetmény.

Gyulafehérvárt a főtéren levő 
Erzsébet szálloda és a mellette levő 
sarok telek egészben vagy 2-3 rész­
ben külön külön szabad kézből eladó. 
Úgyszintén az uj vásártér mellett az 
országút mentén 8 holdas pa rezei bí­
zott telek részint házzal, részint gyü­
mölcsössel egyenként eladó.

Értekezhetni Mendel M a n ó úrnál 
Gyulafehérvá r t. 79 2—3

Közérdek. 6. oldal.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

GŐZ, KÁD § KŐ ««!> FÜRDŐJE
*••••#•••••* Vasút-titea 4I* •a

Gőzfürdő.
Fürdőidet: 

Férfiaknak: szerda, 
szombat és vasárnap 
reggel 6 órától délután 
2-ig, csütörtökön reg­
gel 6-tól ti, u. 6-ig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor. 
Szülővel fürdő 12 óvon aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

í,',‘ Vasút »tea I. ,••••••••••,
•* **e^|ee *•«

Kádfürdő. • Kő (medencze) fürdő
Fürdöidö:

Az év miudenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Xz 1 2 3 4 6’i 6'
I számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
Tanulóknak 1.— k. K.
Szülőjükkel együtt fürdő 
gyermeknek á 60 f. [ *) ]

*) lízen díjért a szülőn kívül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

Fürdőidő:
Férfiaknak: szerda, 

szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Kedd spén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

26 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra ; tükör- és hütő-medenezék; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 dtő jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.

3(T) U)
•CD •cd

Ccd
cd
j=
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Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle MARGIT CRÉNIE
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, bőr­
atkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat 

és az arezot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. 
4va: kis tégely 1 korona, nagy 3 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CZIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor.
Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arczviz 1 korona.

Kapható mind an gyógyszertárban, drogériában cs illatiiserkercskedésben.
^Postán utánvétellel vagy a pénz elologos bakíildlsa után kiil li a készít’>

^FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Kapható Nagyenycden : Novák István 

gyógyszerésznél.

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügy minisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 

Szab. Osztálysorsjátók (XXII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás 
végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1908. május hó 21. és 23-án tartat!k meg. A húzások a Magyar királyi állami ellen­
őrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. — Sorsjegyek a Magy. Kir. 
Szab. Osztály sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1808. évi április hó 26-*n. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Hazay.84 1-1 Lukács.
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faiskolák és szőlőoltvany telepek * ^"

391 36-104

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve,

fa!ajvegyelemzéseket iügyen eszközölnek.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEM, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyoseugők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatni ián aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást bér

kiváló tisztelettel
36-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9 - 12-ig, 

d. u. 3 4-ig-

Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
llllllllllimilllllllllirillllllHIIIIIIIIIilltlIlllllllllllllllllllllllMIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIHIIIIIIMII

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

I d 6 Q 8 n kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
li ollUlxdt ]0|j mellett számítol le.

Vásárol
Letétbe

Állandó betétet e % kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

ÜMl

KO Kérdek.6. oldal 35. zsám

LEGJOBB 
CIPŐ-

N0XIN
iSSzabadalmazott
KULCSCSAL.

40 10-50
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Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

-es
nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatat’"aNagyenyedi ^önyv^yömía ^Vapirárugyár Készvénytárpaijág könyvnyomdájában Nagyanyeden.
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